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Комплексний вплив діючих речовин препарату БТФ плюс призводить до підвищення 

інтенсивності росту і розвитку тварин, резистентності до хвороб та продуктивності через 

стимуляцію протікання процесів обміну. 

Теоретичне і практичне значення. Результати роботи можуть бути використаними у 

наукових дослідженнях, з метою популяризації знань щодо впливу ветеринарного препарату 

БТФ плюс на покращення життєвих показників та виживання цуценят породи німецька 

вівчарка. Також можуть мати й прикладний характер, при визначенні найбільш ефективних 

компонентів препарату БТФ плюс. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ВИВЧЕННЯ АНІЗАКІДОЗНОЇ ІНВАЗІЇ  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Анотація. Анізакідози (Аnisakidoses), як хвороба морських риб, спричинюється 

личинками нематод родини Anisakidае підряду Аscaridata, які є роздільно статевими 

гельмінтами. Вони локалізуються у внутрішніх органах і скелетних м'язах, їх ще називають 
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рибною трихінелою: під серозними оболонками порожнини тіла, печінки, кишок, у 

поверхневих та глибоких шарах м'язів.  

Хвороба поширена в Атлантичному океані, далекосхідних і північних морях та завдає 

значних економічних збитків унаслідок вибраковування зараженої риби. Значна частина 

морської риби уражена личинками нематод чотирьох родів: Аnisakis, Contracaecum, 

Terranova, Porrocaecum. Анізакіди належать до нематод, які є роздільно статевими 

гельмінтами. 

Ключові слова: інвазія, анізакідоз, екстенсивність інвазії, інтенсивність інвазії, 

морська риба.  

 

Актуальність роботи. Більша частина поверхні нашої планети, а саме 71%, це є моря та 

океани, які заселяють різноманітні тварини та рослини, проте не всі ресурси гідросфери 

використовуються людиною раціонально. 

У світовому балансі білків, що отримують від тварин рибний білок займає 25%, білок 

м´яса тварин - 35%, білок молока – 40%.  

На сьогодні понад 200 держав мають високо розвинений рибний промисел. Білкова 

складова риб та морських тварин займає одне   з провідних місць раціону харчування більше 

ніж 2 млрд. чоловік, особливо країн узбережжя Тихого та Індійського океанів. 

Сьогодні риба та морепродукти є цінним та необхідним продуктом для харчування 

людей в усьому світі. Саме тому постає питання отримання максимальної кількості продукції 

з мінімальними затратами, а це стає можливим лише за дотримання певних умов, в тому числі 

й ветеринарно-санітарних. Так, як риба одночасно може бути цінним об‘єктом харчування, так 

і нести в собі значну небезпеку для людей та тварин, як джерело зараження небезпечними 

збудниками, в тому числі й гельмінтами, що становлять загрозу не тільки здоров‘ю людини, а 

й можуть спричинити її смерть [1, 2]. 

Так, серед захворювань риб особливе місце займають інвазійні хвороби, збудниками 

яких можуть бути гельмінти, найпростіші, ракоподібні й деякі інші паразити. 

Особливе місце займають гельмінтози риб, що належать до так званої групи 

зооантропонозних захворювань, які є небезпечними не тільки для риб, інших тварин – птахів, 

ссавців, але й людини. 

Гельмінтози риб викликають представники різних таксонів, а саме: цестоди, трематоди, 

нематоди, акантоцефали. 

Зрозуміло, що не всі види паразитів є однаково патогенними для риб, тому в ми 

вивчатимемо гельмінтози, що завдають значних збитків рибництву, а саме, ми вивчатимемо 

анізакідоз морських риб.  

Анізакіди належать до нематод, які є роздільно статевими гельмінтами. Формування 

самок і самців відбувається на личинковій стадії розвитку. Самки після запліднення виділяють 

яйця або личинки, тому нематод розділяють на яйцекладних і живородних. Круглі черви 

розвиваються як за участю проміжного хазяїна, так і без нього. У зовнішньому середовищі з 

яєць формуються личинки, після чого вони заражають рибу. У нематод деяких видів яйця в 

зовнішньому середовищі повинні перебувати певний час, щоб личинка дозріла, і тільки після 

цього, потрапивши в організм риб, вони можуть викликати зараження. Личинки інших 

нематод спочатку попадають в організм безхребетних (ракоподібних, малощетинкових 

хробаків, мокреців) проміжних хазяїнів, де вони розвиваються до інвазійної стадії, а потім 

разом із безхребетними, як кормовими об’єктами попадають до риби – остаточного хазяїна, де 

досягають статевозрілої стадії.  
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Анізакідози (Аnisakidoses), як хвороба морських риб, спричинюється личинками 

нематод родини Anisakidае підряду Аscaridata. Вони локалізуються у внутрішніх органах і 

скелетних м'язах, їх ще називають рибною трихінелою: під серозними оболонками порожнини 

тіла, печінки, кишок, у поверхневих та глибоких шарах м'язів.  

Хвороба поширена в Атлантичному океані, далекосхідних і північних морях та завдає 

значних економічних збитків унаслідок вибраковування зараженої риби. Збудники. Значна 

частина морської риби уражена личинками нематод чотирьох родів: Аnisakis, Contracaecum, 

Terranova, Porrocaecum. 

Найпоширенішими є представники родів Аnisakis і Соntracaecum. Личинки круглих 

гельмінтів роду Аnisakis (А. simplex) до 4 см завдовжки і 0,4-0,9 мм завширшки, білого або 

жовтуватого кольору, з чітко вираженим шлунком. Паразитують переважно під серозними 

оболонками кишок, печінки, під очеревиною, рідко в м'язах [2, 3]. 

При цьому слід акцентувати увагу, що в циклі розвитку анізакід Дефінітивними хазяями 

виступають рибоїдні птахи, морські ссавці (тюлені, моржі, морські котики, електричний скат, 

манта) або хижа риба. В організмі яких розвиваються статевозрілі паразити. А такі види риб 

як форель, камбала, сардина, нототенія, сьомга, кета, оселедець, морський карась, скумбрія, 

мойва, сріблястий хек, зубатка, сайра, горбуша, тюлька – всього близько 30 видів можуть 

виступати додатковими хазяями, заражаючись при поїданні ракоподібних, в організмі яких є 

личинки паразитичних червів. Ряд вчених вважає, що оселедці та риба деяких інших видів 

можуть виконувати роль як додаткових, так і резервуарних хазяїв анізакід.  При цьому, слід 

зазначити, що збудники анізакід паразитують в організмі морських та океанічних риб. 

Так, тихоокеанська скумбрія біля берегів Японії нерідко заражена на 100%, сайра – на 

95%, сріблястий хек – на 90-100%. Інтенсивність інвазії буває досить високою і сягає 1500 

личинок в одній рибині. 

На думку багатьох вчених, наземні м'ясоїдні тварини і людина є лише тупиковими 

хазяями в циклі розвитку анізакід, в організмі яких личинки не розвиваються до статевозрілої 

стадії. Однак, при проникненні личинок гельмінтів в організм людини вони потрапляють у 

кишки або шлунок, травмують слизові оболонки і спричинюють важку форму ентериту та 

алергічну реакцію. Слід відзначити, що єдності серед вчених, щодо ролі людини в циклі 

розвитку анізакід немає, що теж є досить небезпечним [4, 6]. 

Отже, паразитів родини Anisakidae можна виявити в оселедцевих, тріскових, окуневих, 

лососевих риб, а також в організмі інших мешканців моря (молюсків, креветок, кальмарів, 

восьминогів) - тобто практично у всьому різноманітті морської риби і морепродуктів, що 

надходять на прилавки магазинів і ринкових точок, що ще збільшує небезпеку даного 

захворювання [5, 7]. 

Також, слід відмітити, що дрібна риба і ракоподібні вважаються лише проміжними 

господарями нематод, при цьому, протягом свого життєвого циклу, аніказіди можуть змінити 

кілька господарів. Остаточним господарем і розповсюджувачем паразитарної інфекції в 

умовах морських водойм стають великі і хижі риби, морські ссавці (дельфіни, кити, морські 

котики і т.д.), а також рибоїдні птахи, в шлунково-кишковому тракті яких личинки нематод 

досягають статевої зрілості і розмножуються, відкладаючи яйця в прозорій оболонці овальної 

або круглої форми. Всередині яйця видно зародок. 

Таким чином, слід відзначити, що однією з найважливіших практичних задач є 

вдосконалення методів забезпечення випуску продукції з гідробіонтів безпечної для здоров’я 

людини, в тому числі, за показниками паразитарної чистоти (відсутність живих личинок 

гельмінтів) [3, 4]. 
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Результати досліджень. Лабораторні методи прижиттєвої та посмертної діагностики 

гельмінтозів (розтин), епізоотологічні, методи статистичного аналізу. 

З метою діагностики гельмінтозів застосовують методи зажиттєвої та посмертної 

діагностики. Залежно від мети діагностику гельмінтозів проводять для науково-дослідних або 

профілактичних робіт, установлення екстенсивності й інтенсивності інвазії, а також для 

диференціації збудників. 

Прижиттєва діагностика ґрунтується на вивченні епізоотологічних даних (зональні 

особливості хвороби, видовий склад збудників, порода і вік тварин, пора року, джерело 

інвазії), клінічних ознак хвороби та результатів лабораторних досліджень. Основного 

значення надають результатам гельмінтокопроскопічних і спеціальних досліджень крові, сечі, 

молока, шкіри, м’язів, сухожилків, витікань з очей, вмісту шлунка.  

Інвазію риби гельмінтами діагностують на основі виявлення збудника. Для цього 

застосовують методи прижиттєвої і посмертної діагностики. Прижиттєвий діагноз може бути 

поставлений лише при окремих гельмінтозах. 

Гельмінтоскопічні методи діагностики. Гельмінтоскопію застосовують для виявлення 

статевозрілих і юних паразитичних червів або їх фрагментів у фекаліях, а також у порожнинах 

та органах хворих тварин. Гельмінтоовоскопічні методи діагностики.  

Методика гельмінтологічного розтину розроблена К.І. Скрябіним. Повний 

гельмінтологічний розтин за методом академіка К.І. Скрябіна – найбільш надійний метод, що 

дозволяє зробити кількісний і якісний облік усіх гельмінтів, якими заражена риба. Для цього 

використовують живу або свіжу рибу. Визначають її вид, зважують і вимірюють (для 

уточнення віку). Потім рибу поміщають у ваночку і починають дослідження. 

Виконуючи нашу роботу ви використовували в тій чи іншій мірі ми використовували 

вище перераховані методи, а для виявлення личинок анізакід виконували метод «Неповного 

паразитологічного дослідження» [2, 8]. 

Дослідження починали з розтину риби, видаляючи внутрішні органи, які оглядали 

окремо, проводили обстеження м'язів. Життєздатність личинок перевіряли відразу ж після їх 

вилучення з риби. Паразитологічні дослідження продукції здійснювали згідно з нормативними 

актами (ГОСТ 7631-85, ГОСТ 8714-72, ГОСТ 20438-75) та методичними вказівками з 

гельмінтологічної оцінки риби [3, 4]. Для дослідження було відібрано 64 проби оселедця, 64 

проби мойви та 64 проби скумбрії у період 2010-2011 років щоквартально.  

Для підрахунку виявлених паразитів використовували такі показники: екстенсивність 

інвазії, інтенсивність інвазії та середня кількість паразитів на 1кг риби. Інтенсивністю інвазії 

вважали кількість паразитів в одній рибині. Екстенсивність (ЕІ) розраховували за формулою 

як співвідношення кількості інвазованих риб X 100 до кількості обстежених риб.  

Висока зараженість личинками анізакід промислової риби і морепродуктів визначає 

важливе клінічне та епідеміологічне значення інвазії, а необхідність вибракування досить 

великих обсягів рибної продукції визначає її економічне значення. 

Промислові риби Азовського та Чорного морів (бички, хамса, кілька) інвазовані 

личинками анізакід з ЕІ від 3% до 95 % при середній ІІ від 2-3 екземплярів до 35 личинок на 

рибу, відповідно, а мерланг та калкан, крім того, ще уражені статевозрілими нематодами, які 

належать до родини Anisakidae, рід Hysterothylacium, вид Hysterothylacium aduncum. 

Імпортовані скумбрія та оселедці уражені личинками нематод родини Anisakidae, рід 

Anisakis, вид Anisakis simplex з ЕІ 53,5% та 95,2%, при середній ІІ від 7 до 26 личинок на рибу, 

відповідно. 
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З метою виявлення у рибі личинок анізакід найбільш ефективним є запропонований нами 

візуальний метод з використанням компресорія та проекційного трихінелоскопа ПТ-80, 

застосування якого дає змогу виявити 99,5% личинок від їх загальної кількості у рибі. Проте, 

добрі результати можна отримати провівши патологоанатомічний розтин з метою виявлення 

личинок анізакід. 

У результаті проведених досліджень отримано сучасні дані щодо ступіня інвазії 

анізакідами окремих видів риб: балтійський оселедець (салака), мойви, анчоус європейський 

(хамса), скумбрія атлантична (макрель баламут), шпрот європейський (кілька)). Встановлено, 

що ступінь інвазії анізакідами у різних видів досліджуваних риб упродовж 2021 року 

зменшувався в ряді балтійський оселедець > мойва > хамса > шпрот європейський (кілька) > 

скумбрія атлантична. 

В результаті дослідження даних видів риб було встановлено, що екстенсивність інвазії 

личинками анізакід знаходилась у межах від 8 до 27% в той час інтенсивність інвазії була від 

6 до 30 личинок в залежності від виду риби.  

Найвищі показники інтенсивності інвазій були встановлені у балтійського оселедця 

(салака), мойви, анчоус європейський (хамса), скумбрія атлантична (макрель баламут), шпрот 

європейський (кілька)). Проте інтенсивність інвазії у анчоуса європейського (хамса) та шпроту 

європейського (кілька) була дещо меншою. 

Екстенсивність інвазій анізакідами у риб в 2021році, відрізнялась від аналогічного 

показника за 2022 рік.  

Слід вказати, що інтенсивність інвазій анізакідами у риб в 2021 - 2022 роках значно 

відрізнялась по кварталах досліджень. Найвищий показник інтенсивності інвазій був 

виявлений у балтійського оселедця та анчоуса європейського (хамса) в першому кварталі як 

2021 так і 2022 років. Дещо меншою інтенсивність інвазії була у мойви та скумбрії атлантичної 

у цей період. У наступні квартали обох років спостерігали поступове зниження рівня 

інтенсивності інвазії. При цьому така тенденція характерна для усіх видів досліджуваних риб. 

Висновки. Промислові риби балтійський оселедець (салака), мойва, анчоус 

європейський (хамса), скумбрія атлантична (макрель баламут), шпрот європейський (кілька) 

інвазовані личинками анізакід з екстенсивністю інвазії від 8 до 27%, при цьому середній 

показник інтенсивності інвазії становить від 6 до 30 личинок на рибу. 

Прослідковується чітка тенденція залежності рівня інвазованості риб, як за показником 

ЕІ так і ІІ в залежності від сезону вилову риби.   

Практичне значення роботи: за результатами експериментальних дослідження 

встановлено, що анізакідозна інвазія має місце серед багатьох видів морської риби, що 

продається в торгівельній мережі міста. Усі паразити, що були виявлені під час розтину були 

не життєздатними, й не становили небезпеки здоров‘ю людини. 

Проведення розтину морських риб з метою виявлення анізакідозної інвазії необхідно 

виконувати досліджуючи кожну партію риби що попадає на реалізацію, з метою забезпечення 

стійкого благополуччя та здоров‘я людей. 
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ВИКОРИСТАННЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРЕПАРАТУ НА ОСНОВІ ДЬОГТЮ 

БЕРЕЗОВОГО ПРИ ЛІКУВАННІ ДЕРМАТОЗІВ У СОБАК 

 

Анотація. Дерматологічні хвороби у дрібних свійських тварин належать до особливо 

актуальних захворювань, оскільки завдають не лише значних матеріальних збитків, але й у 

разі ускладнення патологічного процесу можуть становити загрозу для здоров’я людини. 

Так, саме порушення рівноваги між опірністю організму тварини та вірулентністю 

шкірної мікрофлори і є першопричиною розвитку патології шкіри. Саме, на фоні порушеного 

гомеостазу знижується природна резистентність організму і шкіри зокрема. Достовірно 

відомо, що саме шкірний покрив й забезпечує бар’єрну функцію. Зміна мікробіоценозу шкірних 

покривів з подальшим інфікуванням патогенними мікроорганізмами й приводить до запальних 

процесів шкіри. 

Ключові слова: шкірні покриви, опірність організму, дьоготь березовий, патології 

шкіри, бар‘єрна функція. 

 

Актуальність досліджень. Ефективна терапія шкірних захворювань у собак передбачає 

застосування комплексу засобів і має бути направлена на усунення всіх чинників, які сприяють 

розвитку дерматологічних та повинна забезпечувати десенсибілізацію й активацію трофіки 

ураженої ділянки шкіри в поєднанні з препаратами місцевої дії [1, 7]. 

Основними компонентами комплексного лікування дерматологічних вражень шкіри є 

протизапальні, протизудневі за загоюючі засоби зовнішнього використання, оскільки 

препарати системної дії мають багато протипоказань [1]. Такі ветеринарні  мазі за їх місцевого 

застосування безпосередньо впливають на осередок ураження або вже розвиненого на цьому 

тлі запального процесу, на збудників захворювань тощо [2, 4]. 
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Жилінський Андрій, Павлишин Андрій, Дейкало Ігор 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЗА УМОВ 

КОМОРБІДНОСТІ 

236 

Жилінський Андрій, Паш Роман, Снітко Микола, Журба Олександр 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНПЛАНТАЦІЙНИХ ПОРТ-СИСТЕМ У 

ЛІКУВАННІ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ 

243 

Жилінський Андрій, Снітко Микола, Райкевич Володимир, Іванов 

Дімітрій, Члек Роман, Романовський Микола ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОТОКОЛІВ NCCN У ЛІКУВАННІ РАКУ ШЛУНКА В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ ПЛАНОВОЇ ХІРУРГІЇ ТА ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ В 

НЕАД’ЮВАНТНОМУ РЕЖИМІ 

246 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Романовський Микола, Жданюк 

Василь, Зєльоний Ігор ВИПАДОК ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ 

КОМПРЕСІЇ ЛІВОЇ НИРКОВОЇ ВЕНИ ВЕРХНЬОЮ БРИЖОВОЮ АРТЕРІЄЮ 

(СИНДРОМУ ЛУСКУНЧИКА) ШЛЯХОМ ФОРМУВАННЯ ОБХІДНОГО 

ЯЄЧНИКОВО-КЛУБОВОГО ВЕНОЗНОГО АНАСТОМОЗУ 

251 

Жилінський Андрій, Шарафан Назарій, Афонін Дмитро, Жданюк 

Василь, Члек Роман, Романовський Микола ВИПАДОК УСПІШНОГО 

ЛАПАРОСКОПІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ЕХІНОКОКОЗУ ПЕЧІНКИ 

254 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Мельник Наталія, 

Кухтяк Наталія ФАРМАКОТЕРАПІЯ З НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

ХВОРИМ НА ГЕМОФІЛІЮ 

260 

Козар Юрій АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВИХ В ПІСЛЯВОЄННІ ТА ВОЄННІ ЧАСИ З ЗАЛУЧЕННЯМ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

263 

Підлісна Вікторія, Підлісний Сергій ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ 

ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА СИНДРОМОМ ВЕГЕТЕТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ 

266 

Речун Надія ВСТАНОВЛЕННЯ SMART-ЦІЛЕЙ ФАХІВЦЯМИ 

МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ КОМАНДИ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПАЦІЄНТА ПІД ЧАС РЕАБІЛІТАЦІЇ 

268 

Усатов Сергій, Усатов Олександр ВИДАЛЕННЯ 

СУПРАТЕНТОРІАЛЬНИХ ГЛІОМ ГОЛОВНОГО МОЗКУ В ОБСЯЗІ GTR 

270 

Цан Єлізавета, Мірзебасов Максим ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ 

СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД, СПРИЧИНЕНИЙ БОЙОВИМИ ДІЯМИ В УКРАЇНІ ЯК 

ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО МАСШТАБУ 

274 
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